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Eiroaps Atgriešanās fonda 2013.gada programmas projekts „Atgriešanās jomā iesaistīto Pilsonības un migrācijas lietu pārvaldes darbinieku kvalifikācijas paaugstināšana”

REZULTĀTI
Pilsonības un migrācijas lietu pārvalde (PMLP) īstenojusi Eiropas Atgriešanās fonda (EAF) 2013.gada programmas s projektu "Atgriešanās jomā iesaistīto Pilsonības un migrācijas lietu pārvaldes darbinieku kvalifikācijas paaugstināšana” (turpmāk- Projekts) .
Projekta vispārējais mērķis ir veicināt sadarbību ar citu valstu dienestiem, lai saīsinātu informācijas saņemšanas un lēmuma pieņemšanas laiku par personām, kuras pārkāpušas ieceļošanas un uzturēšanās nosacījumus. Projekta specifiskais mērķis ir Turpināt pilnveidot PMLP darbinieku svešvalodas zināšanas un paaugstināt to darba kvalitāti, apgūstot citas ES dalībvalsts pieredzi darbā ar ārzemnieku, kuri pārkāpuši ieceļošanas un uzturēšanās nosacījumus, atgriešanās jautājumu risināšanu.
Projektam piešķirtais finansējums ir 48 344 EUR, no tiem EAF finansējums - 36 258 EUR, bet valsts budžeta finansējums - 12 086 EUR. 
Projekta īstenošanas laiks – 2013.gada 1.augusts - 2015.gada 31.maijs. 
Projekta īstenošanas laikā PMLP darbiniekiem, kas iesaistīti atgriešanās jautājumu risināšanā valsts un starptautiskā mērogā, tika organizēti angļu valodas apmācības kursi un pieredzes apmaiņas vizīte uz ES dalībvalsti labās prakses apguvei darbā ar nelegālo imigrantu lietu kārtošanu un digitālā arhīva izveidošanu.
Projekta rezultātā ir uzlabotas PMLP darbinieku angļu valodas prasmes, sekmēta sadarbība ar citu Eiropas Savienības dalībvalstu un trešo valstu pārstāvniecībām atgriešanās procedūru īstenošanā un vienotās migrācijas politikas veidošanā, kā arī pilnveidotas PMLP darbinieku zināšanas atgriezto personu dokumentācijas kārtošanā un informācijas apritē starp atgriešanās procedūrā iesaistītajām  institūcijām, tādējādi veicinot ātrāku un efektīvāku nelegālo imigrantu identificēšanas un atgriešanas procesu. 
PROJEKTU LĪDZFINANSĒ EIROPAS SAVIENĪBA.
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